
Oponentský posudek na bakalářskou esej 

 

 

Barbora Nová,  Trenérky Anonymdance: Reflexe rodičovských strategií. Bakalářská 

práce, Univerzita Karlova v Praze, Fakulta humanitních studií, Praha 2017, 55 stran 

textu. 

 

 

           Autorka zvolila pro svoji závěrečnou bakalářskou práci specifické téma vztahu trenérů  

tance „dětských tanečníků“  s rodiči takových dětí. Využila přitom své osobní dlouholeté 

záliby a zkušenosti s tancem jako takovým i osobních zkušeností z vlastní práce „dětské“ 

trenérky tance v jedné taneční skupině označené jako „Anonymdance“.  

 

          Barbora Nová koncipovala svou bakalářskou esej (jak naznačila v Úvodu – kapitola 

první s. 7) do tří bloků, a to 1) části teoretické (kapitola druhá – s. 7-21), 2) části 

metodologické (kapitola třetí – s. 22-28) a 3) části empirické (kapitola čtvrtá – s. 29-49). 

V kapitole páté (s. 50-51) pak Barbora Nová shrnula výsledky, ke kterým dospěla a nedílnou 

součástí celého textu je poslední šestá kapitola (s. 52-55) se seznamem použité literatury. 

 

          V prvním tzv.teoretickém bloku  autorka nejprve popsala vznik, strukturu a působení 

tanečního studia Anonymdance (podkapitola 2.1  - s. 7-8). Následně charakterizovala pojem 

„trenér“, jeho činnosti a role, stejně jako typologii trenérů a specifika při trénování dětí a 

mládeže (podkapitola 2.2 – s. 8-13). Zaměřila se rovněž z různých úhlů pohledu (funkce 

rodiny, role rodičů v kontextu výchovy dětí, výchovné styly)  na rodinu a rodiče (podkapitola 

2.3 – s. 13-16). Vzhledem k tomu, že trenér plní mimo jiné i roli pedagoga věnovala se 

Barbora Nová v obecnější rovině i vztahu rodiny a školy, a to modelům v těchto vztazích, roli 

rodičů vůči škole, strategiím rodičů vzhledem ke škole a vyjednávání mezi rodiči a učiteli 

(podkapitola 2.4 – s. 16-20). Teoretický blok pak autorka uzavřela problematikou komunikace 

a spolupráce (podkapitola 2.5 – s. 20-21). A zcela na závěr této části uvedla Barbora Nová 

znění výzkumné otázky („Jak trenérky Anonymdance hodnotí spolupráci s rodiči dětí, které 

trénují?“) a také konkrétní výzkumné podotázky. 

 

          Ve druhém metodologickém bloku zformulovala autorka cíl výzkumu tj. „provést 

výzkumnou sondu, která měla ukázat, jak trenérky tanečního studia Anonymdance hodnotí 

spolupráci a komunikaci s rodiči svých svěřenců“. K naplnění vytýčeného cíle zvolila 

kvalitativní výzkumnou strategii s využitím techniky polostrukturovaného rozhovoru. 

Stanovila si odpovídající výzkumný vzorek a jednotlivé informátorky charakterizovala, 

přičemž zachovala jejich anonymitu. Dále v této pasáži naznačila analytický postup při 

zpracování výzkumem shromážděných dat a zamyslela se nad hodnocením kvality výzkumu i 

nad otázkami etiky při společenskovědním výzkumu. 

 

          Třetí empirický blok  představuje stěžejní část celé předkládané bakalářské eseje. Zde 

autorka  při analýze dat důsledně postupovala podle předem v metodologické části 

stanovených tématických okruhů. V těchto dílčích pasážích vhodným způsobem dokládala 

jednotlivá dílčí tvrzení  konkrétními výroky oslovených informátorek, přičemž se ale 

současně opírala i o odborné texty. Tímto způsobem zpracovávání dat a jednotným postupem 

v jednotlivých dílčích krocích si autorka vytvořila velmi dobrý odrazový můstek pro 

formulování závěrečných shrnutí, což se v závěru bakalářské eseje potvrdilo. 

 



          Bakalářská práce Barbory Nové jako celek má (až na drobnosti) logickou strukturu, 

působí úpravným dojmem bez většího množství překlepů či vynechávek.  Ocenit je třeba 

především propojení části teoretické s částí empirickou a také věcně formulované a 

shromážděnými daty doložené závěry. Výhrady se týkají spíše formálních pochybení, 

respektive neobratných formulací. Např. v úvodu by čtenář uvítal jednu větu o základním cíli 

bakalářské eseje (ten je zformulován až na s. 22), spíše než informaci, že se práce skládá ze tří 

částí, když samotnému úvodu předchází podrobný obsah celého textu. Příkladem neobratných 

formulací je první odstavec na straně 29. Výzkumné otázky samy o sobě samozřejmě nic 

nepotvrdí, ani nevyvrátí. A  věta  „Na základě provedených rozhovorů jsem dospěla 

k následujícím výsledkům“ uvedená na počátku empirické části tj. ještě před vlastní analýzou 

také není promyšlená. 

 

          Celkově však je bakalářská práce Barbory Nové na velmi dobré úrovni. Autorka 

jednoznačně prokázala, že si dovede vytýčit výzkumný úkol, že je schopna získat v terénu 

data potřebná k jeho řešení a s těmito daty odpovídajícím způsobem pracovat, stejně jako 

formulovat přiměřené výsledky. Bakalářská esej zcela odpovídá požadavkům, které jsou na 

tento typ závěrečných studentských prací kladeny a doporučuji ji proto k obhajovacímu řízení. 

Navrhuji -podle průběhu obhajoby- hodnocení na pomezí mezi velmi dobře až výborně. 

 

 

 

 

23. ledna 2017                                                                                                Miloslava Turková  

 

           

 

           

 

           

 

           

 

 

 

 


